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Niederschrift 
öffentliche/nicht öffentliche Sitzung der Gemeindevertretung Klein 

Rogahn 
 

(vorbehaltlich der Genehmigung, Ergänzung bzw. Korrektur in der nächsten Sitzung) 
 

 Sitzungstermin: Donnerstag, 11.10.2018 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: Groß Rogahn, Rogahner Dörphus Bergstraße 37 , 

19073 Groß Rogahn 

Anwesend sind: 
Bürgermeister 
Herr Michael Vollmerich  
Gemeindevertreter 
Herr Jens Janke  
Herr Thomas Klerch  
Herr Christian Moeller  
Frau Simone Reimann  
Herr Heiko Ruhkieck  
Herr Dietmar Schulz  
Frau Regina Soost  
 

Entschuldigt fehlen: 
Gemeindevertreter 
Frau Eva-Maria Ertelt  
Frau Anja Schamberg-Möller  
Herr Maik Szymoniak  

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 30.08.2018 
4 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
5 Bericht der Ausschussvorsitzenden 
6 Informationen des Bürgermeisters 
 

Protokoll: 
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Öffentlicher Teil 

zu 1 Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit 
 Der Bürgermeister, Herr Vollmerich, eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt 

mit 8 von 11 anwesenden Gemeindevertretern die Beschlussfähigkeit fest.  
 
 

  
  
zu 2 Genehmigung der Tagesordnung / Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 Herr Vollmerich beantragt die Tagesordnung wie folgt zu ändern. Der Tagesordnungspunkt 

4 „Vorstellung Bauvorhaben Turnierplatz „ wird von der Tagesordnung genommen.  
 
Die restlichen Tagesordnungspunkte verschieben sich entsprechend.  
 
Die geänderte Tagesordnung wird bestätigt. 
 
 

  
  
zu 3 Bestätigung der Sitzungsniederschrift vom 30.08.2018 
 Die Sitzungsniederschrift vom 30.08.2018 wird bestätigt.  

 
 

  
  
zu 4 Einwohnerfragestunde gemäß § 17 Abs. 1 KV M-V 
 Zu diesem Tagesordnungspunkt gibt es keine weiteren Wortmeldungen.  

 
 

  
  
zu 5 Bericht der Ausschussvorsitzenden 
 Herr Ruhkieck berichtet aus der vergangen Sitzung des Ausschusses „Dorfentwicklung“. 

 
Bei einer Dorfbegehung wurden folgende Punkte vor Ort besprochen und besichtigt: 
 

 Bepflanzung hinterm Pferdestallt. Herr Ruhkieck informiert über die Plan zur 
Bepflanzung. 

 

 Der Zustand der Bordsteine im Gemeindegebiet.  
 

 Besichtigung der neuen Baugrundstücke. Herr Schulz konnte hier Informationen zu den 
Abwasserleitungen geben.  

 
 
Herr Moeller berichtet aus der vergangenen Sitzung des Ausschusses „Dörfliches 
Leben“. 
 
Folgende Themen wurden dort besprochen: 
 

 Die EU-Ausschreibung für freies W-LAN wurde wieder eingestellt. Voraussichtlich soll 
es im November 2018 eine neue Ausschreibung geben.  

 

 Im Jahr 2020 feiert die Gemeinde Klein Rogahn ihr 675-jähriges Jubiläum. Zurzeit ist 
noch keine Planung vorhanden. Eventuell sollte dies in die Hände der kommenden 
Gemeindevertretung gegeben werden.  

 

 Es ist geplant ein Weihnachtsbaumverbrennen in der Gemeinde durchzuführen. Bislang 
gibt es aber noch keine Details. Die Jugendfeuerwehr soll die Erlöse aus dieser 
Veranstaltung bekommen. Der Termin wird voraussichtlich in der 2. KW 2019 sein. Der 
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Landkreis hat bereits sein Okay gegeben.  
 

 Von Frau Görner gab es eine Anfrage über die Beschaffung einer Mikrofonanlage für 
das Dorfgemeinschaftshaus. Gerade für Veranstaltungen wäre dies von Vorteil. Die 
Kosten hierfür würden bei ca. 1.000,- Euro bis 1.200,- Euro liegen. Eine Anschaffung 
wird nicht in Betracht gezogen. Es besteht die Möglichkeit, von der Firma MME 
Veranstaltungstechnik- und management eine solche Anlage für rund 60,- Euro zu 
mieten.  

 
 

  
  
zu 6 Informationen des Bürgermeisters 
 I. Von der Abfallwirtschaft liegt eine Umfrage zur momentanen Sperrmüllsituation in 

der Gemeinde vor. Hierbei soll die Zufriedenheit mit dem aktuellen Modell abgefragt 
werden. Der Sachverhalt wird an den Bauausschussvorsitzenden, Herrn Ruhkieck, 
übergeben.  

 
II. Zur Erstellung eines Moormanagementplanes wird die Stellungnahmen der 

Gemeinde Klein Rogahn benötigt. Der Bauausschuss wird sich mit diesem Thema 
befassen.  

 
III. Für den Haushaltsplan 2019 sollen die Zahlen vorgelegt werden. Die Gemeinden 

sind aufgefordert, eine entsprechende Auflistung der geplanten Investitionen ins 
Amt zu reichen.  

 
IV. Für die Einzäunung des Bauhofes wurden die geforderten Angebote eingeholt. Das 

günstigste Angebot liegt bei ca. 7.000,- (incl. Aufbau und MwSt). Das teuerste 
Angebot liegt bei ca. 13.000,- Euro. Die Maßnahme soll im nächsten Haushalt 
aufgenommen werden. 
 

V. Der Gemeindevertretung liegt ein Antrag auf eine Umschulung vor. Diesem Antrag 
wird stattgegeben.  

 
VI. Am 16.10.2018 findet die Gewässerschau des Wasser- und Bodenverbandes in der 

Amtsscheune in Stralendorf statt.  
 
VII. Herr Vollmerich informiert über die aktuellen Einwohnerzahlen der Gemeinde.  

 
 
 

  
  
 
________________________________________________________________________________ 
Genehmigt und wie folgt unterschrieben: 
 
 
Vorsitzender 
 
 
 
Schriftführer 
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